

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 5432**

**03-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**സംസ്ഥാന ഫോറൻസിക് ലാബിൽ എത്തിച്ച സാമ്പിളുകൾ**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<p><b>ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം, ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്, ശ്രീ. എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ, ശ്രീ. പി . ഉബൈദുള്ള</b></p>		<p><b>Shri. Pinarayi Vijayan (മുഖ്യമന്ത്രി)</b></p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാന ഫോറൻസിക് ലാബിൽ പരിശോധനയ്ക്കായി എത്തുന്ന സാമ്പിളുകൾ നശിക്കുന്നതായ റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാന ഫോറൻസിക് ലാബിൽ പരിശോധനയ്ക്കായി എത്തുന്ന സാമ്പിളുകൾ നശിക്കുന്നതായ പത്രവാർത്ത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വിഭാഗത്തിൽ നടത്തിയ വിശദമായ അന്വേഷണത്തിൽ പത്രവാർത്ത വസ്തുതാ വിരുദ്ധമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ഫോറൻസിക് സയൻസ് ലബോറട്ടറിയിലെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിൽ ശാസ്ത്രീയ പരിശോധനയ്ക്കായി ലഭിച്ച സാമ്പിളുകളെല്ലാന്നും തന്നെ ഉപയോഗ ശൂന്യമായിട്ടില്ല എന്ന് പോലീസ് മേധാവി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>ഇത്തരം സാമ്പിളുകളിൽ പോക്സോ കേസുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാമ്പിളുകൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>സംസ്ഥാന ഫോറൻസിക് ലാബിൽ പരിശോധനയ്ക്കായി എത്തുന്ന സാമ്പിളുകൾ നശിക്കുന്നതായ പത്രവാർത്ത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വിഭാഗത്തിൽ നടത്തിയ വിശദമായ അന്വേഷണത്തിൽ പത്രവാർത്ത വസ്തുതാ വിരുദ്ധമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ഫോറൻസിക് സയൻസ് ലബോറട്ടറിയിലെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിൽ ശാസ്ത്രീയ പരിശോധനയ്ക്കായി ലഭിച്ച സാമ്പിളുകളെല്ലാന്നും തന്നെ ഉപയോഗ ശൂന്യമായിട്ടില്ല എന്ന് പോലീസ് മേധാവി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>സാമ്പിളുകൾ ഉപയോഗശൂന്യമാകുന്നത് കോടതിയിൽ നിലവിലുള്ള കേസുകളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്ത് നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	(സി)	<p>സംസ്ഥാന ഫോറൻസിക് ലാബിൽ പരിശോധനയ്ക്കായി എത്തുന്ന സാമ്പിളുകൾ നശിക്കുന്നതായ പത്രവാർത്ത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വിഭാഗത്തിൽ നടത്തിയ വിശദമായ അന്വേഷണത്തിൽ പത്രവാർത്ത വസ്തുതാ വിരുദ്ധമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ഫോറൻസിക് സയൻസ് ലബോറട്ടറിയിലെ വിവിധ</p>

വിഭാഗങ്ങളിൽ ശാസ്ത്രീയ പരിശോധനയ്ക്കായി ലഭിച്ച സാന്നിദ്ധ്യങ്ങളൊന്നും തന്നെ ഉപയോഗ ശൂന്യമായിട്ടില്ല എന്ന് പോലീസ് മേധാവി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ